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Taipei, 1. června 2026. Předseda Senátu Miloš Vystrčil zahájil pracovní návštěvu Taiwanu
sérií jednání s nejvyššími představiteli tamní politické reprezentace. Program prvního dne
zahrnoval zejména setkání s předsedou Legislativního dvora Han Kuo-yu, viceprezidentkou
Hsiao Bi-khim a generálním tajemníkem Národní bezpečnostní rady Wu Jau-shieh.
Předseda Vystrčil také jednal s vedením společnosti provozující taipejské metro. Šéf
českého Senátu se ve své funkci na Taiwan vrátil po šesti letech. Návštěva navazuje na
cestu z roku 2020, která představovala významný milník ve vývoji česko-taiwanských vztahů
a vedla k dalším intenzivním kontaktům na parlamentní i odborné úrovni.

„Jsem přesvědčen, že spolupráce Česka a Taiwanu je pro obě země výhodná a pro obě země
produktivní. A protože žijeme v demokracii, jsou lidé, kteří mají jiný názor, ale můj názor je takový,
že Taiwan má být přítel Česka a Česko má být přítelem Taiwanu, a podle toho se chovám a budu
chovat,“ uvedl předseda Senátu Miloš Vystrčil na společné tiskové konferenci při návštěvě
Legislativního dvora. Zároveň pozval jeho předsedu Hana Kuo-yu na návštěvu českého Senátu.

Jednání s vedením Legislativního dvora se zaměřilo na zhodnocení dosavadního rozvoje vzájemných
vztahů i na konkrétní projekty spolupráce. Zmíněna byla například společná česko-taiwanská pomoc
Ukrajině v oblasti zdravotnictví nebo přímé letecké spojení mezi Prahou a Taipejí. Obě strany
diskutovaly také o dalších možnostech rozvoje spolupráce, a to zejména v ekonomické oblasti či při
sdílení řešení aktuálních společenských témat, jako je například dostupnost bydlení pro mladé.
Setkání na půdě taiwanského parlamentu se účastnili zástupci všech parlamentních stran.

V odpoledních hodinách pokračoval program setkáním s viceprezidentkou Taiwanu Hsiao Bi-khim.
Na programu bylo také seznámení s tradiční taiwanskou čajovou kulturou, která je významnou
součástí místních tradic.

Na závěr dne předseda Vystrčil pracovně povečeřel s generálním tajemníkem Národní bezpečnostní
rady Wu Jau-shieh, čímž navázali na setkání v Praze v červnu 2023, kdy Wu Jau-shieh zastával
pozici ministra zahraničí. Národní bezpečnostní rada je klíčovým poradním a koordinačním orgánem
prezidenta Taiwanu v oblasti národní bezpečnosti.

Program prvního dne zahrnoval také setkání s vedením společnosti Taipei Rapid Transit
Corporation, která provozuje taipejské metro MRT (Mass Rapid Transit). Diskuse se zaměřila na
rozvoj městské infrastruktury a sdílení zkušeností v oblasti moderní veřejné dopravy.

Předsedu Vystrčila na cestě doprovodí početná delegace: podnikatelská mise organizovaná Svazem
průmyslu a dopravy a Česko-tchajwanskou obchodní komorou, zástupci univerzit (Masarykovy
univerzity, Univerzity Karlovy a Českého vysokého učení technického v Praze) a odborné a kulturní
sféry, kteří mj. na Taiwanu připomenou odkaz Václava Havla.



Pracovní návštěva předsedy Senátu na Taiwanu se uskuteční ve dnech 1. až 4. června, avízo k cestě
naleznete na tomto odkaze. Další program:

Úterý 2. 6., Taipei

9:00 přijetí prezidentem LAI Ching-te
11:10 pracovní oběd pořádaný ministrem zahraničních věcí LIN Chia-lung
13:30 zahájení veletrhu InnoVEX
15:30 setkání s ministrem zdravotnictví a sociální péče SHIH Chung-liang
18:00 promítání filmu „Jsem Tchajwanec“

Středa 3. 6., Taipei

9:00 Konference „Dialogy Václava Havla – Lidská práva a odpovědnost v měnícím se světě“ za
účasti bývalé prezidentky TSAI Ing-wen, Národní univerzita Chengchi
10:45 setkání předsedy Senátu a zástupců českých a taiwanských univerzit
11:20 slavnostní otevření české třídy spojené s podpisy univerzitních dohod
14:00 odhalení Havlovy lavičky, Daan Park
15:10 prohlídka výstavy „Václav Havel známý neznámý“
16:30 setkání s ministrem Národní rady pro vědu a technologie WU Chen-wen

Čtvrtek 4. 6., Taipei

9:30 setkání se starostou Taipeje CHIANG Wan-an
11:00 jednání s ministrem pro ekonomické záležitosti KUNG Ming-hsin a ministrem Národní
rozvojové rady YEH Chun-hsien
14:00 tisková konference předsedy Senátu a ministra zahraničních věcí LIN Chia-lung
16:30 návštěva KoMiCo, globální poskytovatel polovodičových a high-tech součástek

Pátek 5. 6., Praha

10:00 tiskový briefing po návratu, Tiskové centrum, Senát (recepce C1)

Kontakt pro média na místě: Lada Faldynová, Tiskové oddělení Senátu, tel.: 704 644 464, e-mail:
faldynoval@senat.cz.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=4072
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